

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 74 (438)
воскресенье,
16 сентября 1951 г.

Цена 15 коп.

„Если все колхозники — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

И. Сталин.

По-большевистски руководить соревнованием

В начале хлебоуборочной кампании члены сельскохозяйственной артели имени Молотова, подчитав свои возможности, взяли повышенные социалистические обязательства — досрочно, к 15 сентября выполнить план хлебопоставок государству, в сжатые сроки, без потерь, убрать богатый урожай, к 10 сентября выполнить план озимого сева.

Приняв повышенные социалистические обязательства, молотовцы широким фронтом развернули работы. Среди бригад, комбайновых агрегатов, машинистов жаток, вязальщиц было развернуто социалистическое соревнование. Во главе соревнующихся стоят коммунисты, комсомольцы.

Верные своему слову, молотовцы опередили сроки, принятые в социалистическом обязательстве. Они 8 сентября выполнили план озимого сева на 101 проц., а 13 сентября, на 2 дня раньше срока своих обязательств, выполнили годовой план хлебопоставок государству. Организовано ведут хлебоуборку и хлебодачу колхозники колхозов «Путь к коммунизму», имени Чкалова, «Красная заря».

Хороших успехов члены этих сельскохозяйственных артелей добились потому, что у них не на словах, а на деле развернуто социалистическое соревнование. Здесь идет ревностное соревнование бригады с бригадой, машиниста жатки с машинистом, колхозницы с колхозницей — каждому хочется занять первое место среди соревнующихся.

Партийные, комсомольские организации, правления этих колхозов по-большевистски руководят социалистическим соревнованием. Ход уборки урожая, сева озимых, обмолота и хлебодачи отмечается на досках показателей, стенгазетах и «боевых листках». В своих беседах коммунисты, комсомольцы, агитаторы рассказывают труженикам полей о достижениях передовиков, регулярно подводят итоги соревнующихся, рассказывают о внешней политике Советского государства, о новом трудовом и политическом подъеме трудящихся нашей необъятной Родины в связи с выходом в свет Обращения Всемирного Совета Мира и на этой основе еще шире развертывают массовое социалистическое соревнование среди тружеников полей. Коммунисты, комсомольцы являются застрельщиками соревнования, настоящими вожаками масс.

Так, в колхозе имени Молотова коммунист Павел Федорович Истомин работает бригадиром первой полеводческой бригады, которая под его ру-

ководством прочно держит первое место в соревновании на уборке и хлебодаче. Под руководством коммуниста Голенецкого В. Л. люди, занятые на зерносушилке, обеспечивают непрерывный поток хлеба для сдачи государству. Примеров высокой организованности в работе можно немало привести и в колхозах имени Чкалова и «Путь к коммунизму».

С честью выполняют свои обязательства комбайнеры Итанцинской МТС т. т. Спиринов Ф. А., Решетов А. И., Засухин П. И., Вячин. Они на своих полевых кораблях ежедневно перевыполняют нормы выработки, с высоким качеством.

Но, к сожалению, не во всех колхозах так обстоит дело с уборкой и хлебодачей. Вследствие отсутствия большевистского руководства уборкой и хлебодачей со стороны правления колхоза и партийной организации, колхоз «Заветы Ильича» преступно медленно ведет хлебоуборку и хлебодачу. Здесь по состоянию на 10 сентября убрано 28 процентов хлеба и всего лишь 4,8 центнера сдано зерна государству. На днях бюро айкома ВКП(б) за безответственное отношение к хлебоуборке и хлебодаче на председателя правления тов. Налетова и секретаря парторганизации тов. Вершинина наложило серьезные партийные взыскания. Плохо ведут уборку и хлебодачу колхозы имени Хрущева, имени 7 съезда Советов, имени Орджоникидзе, имени Сталина. Обязательства, которые принимались в ответ на призыв молотовцев — к 15 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам остались не выполнены. Партийные организации здесь не руководят по-настоящему соревнованием колхозников, не ведут с ними массово-политической работы. Они не ведут колхозников к быстрой уборке без потерь и досрочному расчету с государством по хлебопоставкам и сами коммунисты не являются передовиками соревнования.

Сейчас, на решающем этапе уборки, обмолота и хлебодачи, надо улучшить руководство социалистическим соревнованием среди тружеников полей, занятых на уборочных работах. Надо не на словах, а на деле руководить соревнованием, вести колхозников на борьбу за быструю уборку без потерь и досрочный расчет с государством по хлебопоставкам, на то, чтобы успешным завершением 1951 сельскохозяйственного года ознаменовать 34 годовщину Великого Октября. По-большевистски руководить соревнованием — боевая задача партийных организаций.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

Честь и слава колхозникам колхоза им. Молотова, выполнившим годовой план хлебопоставок!



За досрочное выполнение годового плана хлебопоставок государству постановлением исполкома Аймсовета и бюро айкома ВКП(б) заносится на аймачную Доску почёта:
1. Колхоз имени Молотова (председатель колхоза тов. *Липин Н. П.*, секретарь парторганизации тов. *Лебдев К. С.*)

Слово сдержали

Члены сельскохозяйственной артели имени Молотова, выступив инициаторами социалистического соревнования в аймаке за досрочный расчет с государством по хлебопоставкам и быструю уборку урожая без потерь, обратились ко всем колхозникам и механизаторам аймака поддержать их начинание — включиться в социалистическое соревнование. Сами они давали слово 15 сентября выполнить свою первую заповедь — рассчитаться по хлебопоставкам, выполнить план сева озимых к 10 сентября и полностью закончить уборку всего урожая к 1 октября.

Слово свое молотовцы сдержали с честью. 8 сентября они выполнили план озимого сева на 101 проц., а 13 сентября, на 2 дня раньше срока своих обязательств, выполнили годовой план хлебопоставок государству на 102,2 процента.

Сейчас члены артели напрягают все усилия на то, чтобы в сентябре рассчитаться по поставкам овощей и картофеля, а в ближайшие дни закончить сдачу хлеба государству по дополнительно предъявленным

счетам за работы машинно-тракторной станции.

Успех в работе колхоза имени Молотова состоит в том, что правление колхоза и партийная организация на решающие участки работ расставили лучших людей. Агитаторы — коммунисты, комсомольцы регулярно подводят итоги соревнования, выпускают «боевые листки», в которых широко популяризируют опыт передовиков уборки и хлебодачи.

Получив переходящее Красное знамя исполкома Аймсовета и бюро айкома ВКП(б) за выполнение августовского графика по хлебопоставкам, молотовцы поклялись работать еще лучше, еще производительней и Красное знамя крепко держать до конца сельскохозяйственного года. Слово молотовцев — крепкое слово! Оно не разошлось с делом. Знамя и первенство осталось за ними.

Молотовцы полны решимости выполнить вторую заповедь — засыпать высококачественный семенной материал до 20 октября, довести его до посевных кондиций и успешно завершить 1951 сельскохозяйственный год.
В. Лебдев.

Передовики хлебоуборки

Организовано ведут хлебоуборочные работы члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Многие колхозники с первых дней хлебоуборки выполняют и перевыполняют дневные задания. Так, машинист на жатке Павел Бурдуковский убирает в день по 3,8 — 4 гектара при норме 3,5 га.

По 600 снопов, вместо 500 по норме, завязывают ежедневно вязальщицы Александра Бурдуковская, Раида и Вера Патрушевы и многие другие.

Колхозники успешно вы-

Высокая выработка

Включившись в социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение уборки урожая, комбайнер Дмитрий Воротников с честью выполняет принятые на себя обязательства.

Встав на вахту мира тов. Воротников на своем комбайне «Сталинец-6» убирает в день по 15—17 гектаров при норме 10 га.

В отдельные дни его выработка доходит до 25 гектаров. Всего в колхозах имени Сталина и «Путь к коммунизму», на полях которых он работает, тов. Воротников убрал около 100 гектаров.

Г. Дамбровская.

Все силы на хлебоуборку

Уборка урожая вступила в свою завершающую, последнюю стадию. В эту горячую страдную пору дорог каждый день, каждый час, каждый человек, работающий на уборке урожая.

Усилиями колхозников выращен в этом году неплохой урожай. Теперь задача состоит в том, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай и досрочно рассчитаться с государством. В этом большом и почетном деле посильную помощь колхозам должны оказать рабочие и служащие.

В каждом селе можно найти ни один десяток людей, которые нигде не работают, занимаются добычей орех, выжигом извести и другими делами.

Так, например, жители станции Татаурово Плахин, Колмаков и еще многие другие совершенно нигде не работают, а живут орехами и известью. Подобных плахиных и колмаковых найдется до полусотни на станции. Столько же примерно есть и в с. Турунтаево. Удивляет только одно — почему до сих пор эти люди не мобилизованы сельскими Советами на работу в колхозы?

Надо полагать, что сельсоветы в самые ближайшие дни направят этих неработающих людей на помощь колхозам.

Сейчас в нашей стране развертывается кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Эти подписи советские люди подкрепляют стахановским трудом. Самоотверженный труд — вот наш ответ поджигателям войны. Об этом должен помнить каждый труженик и честно трудиться на благо нашей Родины.

П. Татауровский,

Г. Ларионов.

Наверстать упущенное

На полях укрупненного колхоза имени Хрущева в этом году выращен неплохой урожай. Колхозники рассчитывают лучше получить на трудодень по 2—3 кг. хлеба.

Поля колхоза в достаточной мере оснащены техникой. На уборке богатого урожая работает 3 комбайна, 11 жаток, имеются сложные и полусложные молотилки, есть 3 гоголевских и 2 подовых сушилки. Казалось бы, что при таких условиях колхоз быстро, без потерь уберет богатый урожай и досрочно рассчитается с государством.

Но это только так кажется. На самом деле уборка урожая в колхозе проходит крайне неудовлетворительно. По состоянию на 10 сентября в колхозе убрано всего навсего 300 гектаров, или 23 проц. всего урожая. Имеющиеся в колхозе 3 комбайна больше простаивают из-за поломок, чем работают. Средняя производительность комбайнов в день составила 2 гектара. Водители комбайнов в этом году впервые сели за руль и по своей неопытности, а некоторые и вследствие несерьезного отношения к порученной машине, допускают частые поломки комбайнов.

Часто из-за поломок простаивают и жатки. Не было ни одного дня, когда бы все 11 жаток работали полный день.

На токах колхоза скопилось более тысячи центнеров зерна. Но подработка и сушка зерна как следует не организована. Сушилки работают с очень низкой производительностью, т. к. круглосуточная работа их не организована. График хлебосдачи колхозом не выполняется. При нормальной работе сушилок колхоз имеет все возможности сдавать ежедневно государству не менее 70—90 цент. хлеба, а фактически от колхоза поступает на пункт «Заготзерно» 10—20 центнеров.

Правда, за последние дни в колхозе темпы сдачи хлеба стали нарастать. За 12 августа колхоз впервые сдал 52 центнера хлеба. Это объясняется тем, что на зерносушилку пришел опытный в этом деле колхозник — Георгий Петрович Старцев. Он сейчас организовал так работу, что сушилка работает нормально, круглые сутки и пропускает до 50 центнеров зерна, а до тов. Старцева эта же сушилка

давала только 17—20 центнеров в сутки. Успех работы тов. Старцева заключается в том, что он проникнут патристическим стремлением за быстрый расчет с государством по хлебопоставкам, делает все, чтобы подготовить быстрее зерно для сдачи.

Желательно, чтобы пример работы тов. Старцева был подхвачен колхозниками этого колхоза. Надо партийной организацией организовать передачу опыта тов. Старцева, сделать его достоянием для всех работников зерносушилок.

При уборке урожая допускаются большие потери. Должной борьбы за качество уборки не ведется. Бригады полеводческих бригад ежедневно не принимают убранные участки от комбайнеров, а председатель т. Белоусов и его заместитель т. Чукреев еще ни разу не принимали участки от бригадиров.

Неудовлетворительный ход уборки урожая объясняется еще и тем, что в колхозе низкая трудовая дисциплина, труд колхозников как следует не организован. Есть не мало колхозников, которые в эту страдную пору, совершенно не участвуют в колхозном производстве. Учет в колхозе поставлен плохо. Колхозники не знают норм выработки, не знают сколько они заработали трудодней.

Массово-политическая работа среди колхозников не проводится, социалистическое соревнование не развернуто.

Сейчас в нашей стране начата кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Свои подписи под этим Обращением рабочие и колхозники подкрепляют стахановским трудом.

Надо полагать, что правление колхоза совместно с партийной организацией перестроят работу колхозников на хлебоуборку и уберут богатый урожай во-время, без потерь и досрочно сдадут хлеб государству. Колхозники колхоза имени Хрущева могут и умеют работать дружно и высокопроизводительно. И нет сомнения в том, что они, как и все наши советские труженики, вложат свой трудовой вклад в дело мира.

А. Пушкарев.

Агитаторы на участках

В связи с начавшейся кампанией по сбору подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, партийная организация Горьковского рыбзавода широко развернула агитационно-массовую работу среди рабочих. Всего агитаторов работает 15 человек.

Коммунисты и беспартийный актив завода, каждый на своем участке, разъясняют рабочим и служащим внешнюю и

внутреннюю политику Советского Союза, проводят беседы о международном положении.

На состоявшемся семинаре агитаторы все как один заявили, что они с честью справятся с порученным им делом и обеспечат единодушное подписание рабочими и служащими рыбзавода Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

М. Андреев.

Рассчитываются с государством

Укрупненный колхоз «Путь к коммунизму» успешно рассчитывается с государством по обязательным поставкам овощей государству. Уже сдано 86 центнеров моркови, 53 центнера капусты. Всего колхозом сдано государству 150 центнеров разных овощей.

Организовано ведут расчет с государством по овощепоставкам колхозы «Красная заря», имени Ворошилова.

Колхозы «Красная заря» и «Путь к коммунизму» успешно рассчитываются с государством по обязательным поставкам продуктов животноводства. Колхоз «Красная заря» полностью рассчитался с государством по поставкам шерсти, молока, яиц и близок к выполнению плана сдачи мяса.

К. Андреев.

Успехи трелевщиков Байкала

С введением новой системы оплаты труда в лесной промышленности повысились заработок и производительность труда у трелевщиков Байкальского леспромхоза.

Стахановец трелевщик Соболихинского лесзаготовительного участка Семен Ермаков выполнил за 224 проц., трелевав 490 кубометров древесины вместо 218 кубометров по заданию. Заработок Ермакова за месяц составил 2463 рубля. В целом по леспромхозу за август месяц нет ни одного трелевщика, не выполняющего нормы выработки.

М. Дынзенов.

Поднимают зябь

Передовые колхозы аймака уже сейчас закладывают основы для получения высокого урожая в будущем 1952 году. Хозяйственные руководители приступили к подъему зяби. В укрупненном колхозе «Путь к коммунизму» поднято уже более 100 гектаров зяби, в колхозе имени Сталина 50 гектаров. Приступили к подъему зяби колхозы: имени 7 съезда Советов, имени Ворошилова, «Красная заря» и другие.

А. Горбунов.

Короткий сигнал

Забывтый поселок

Поселок Кики находится в 45 километрах от аймачного центра. Это не так уж большое расстояние. Однако для работников кинофикации это расстояние непреодолимо. Кино в поселке бывает очень редко. Жители Кики уже не помнят когда и какой кинофильм они смотрели в последний раз.

Жители поселка надеются, что отдел кинофикации вспомнит этот забытый уголок и в самое ближайшее время направит к ним кинопередвижку. К. Кикинский.

Международный обзор

К итогам конференции в Сан-Франциско

С 4 по 8 сентября в Сан-Франциско проходила конференция по мирному договору с Японией, созванная правительством США. В ней участвовали представители стран, подавляющее большинство которых не принимало никакого участия в войне против Японии. В то же время на конференцию не был допущен Китай, хотя китайский народ внес огромный вклад в дело победы над японским милитаризмом. В конференции не принимали участие Индия и Бирма, выступившие против американо-английского проекта «мирного договора» с Японией, не имеющие ничего общего с целями мирного урегулирования на Дальнем Востоке.

Советская делегация на конференции убедительно показала, что американо-английский проект мирного договора направлен на возрождение японского империализма, на превращение Японии в американскую военную базу.

Делегация СССР внесла на конференцию ряд поправок и дополнений к американо-английскому проекту. Они направлены на то, чтобы не допустить возрождения японского милитаризма, на прекращение иностранной военной оккупации Японии, на превращение этой страны, в соответствии с Потсдамским соглашением, в миролюбивое демократическое и независимое государство. Однако механическое большинство американо-английского блока на конференции сорвало принятие предложений Советского Союза.

Быстро свернув работу конференции, американо-английский блок подписал сепаратный договор с Японией, направленный на расширение агрессии на Дальнем Востоке. 9 сентября между США и Японией заключен так называемый «договор безопасности», означающий

не что иное как превращение Японии в американский военный плацдарм на Дальнем Востоке, как документ, закрепляющий на неопределенный срок американскую военную оккупацию Японии.

Упадок сельского хозяйства в Западной Германии

Политика перевооружения Западной Германии, которую в нарушении Потсдамского соглашения проводят американские империалисты, поставила в тяжелое положение все мирные отрасли западно-германской экономики, в том числе сельское хозяйство. Неуклонно сокращаются посевные площади, уменьшаются урожаи, растет задолженность крестьян.

Оккупационные власти все чаще проводят на полях Западной Германии маневры, сооружают там военные аэродромы, полигоны, а крестьян стонуют с земли. В результате милитаризации непрерывно ограничиваются кредиты крестьянам, изо дня в день растут налоги, повышаются цены на сельскохозяйственный инвентарь. Из 200 марок среднего крестьянского дохода с гектара земли 133 марки идут на налоги, аренду, уплату процентов с долгов и другие платежи. Лишь за последние три года обложение земли налогами увеличилось на 60 процентов.

Американские монополисты все больше проникают на внутренний рынок Западной Германии и излишки их товаров, поставляемых по кабальному плану Маршалла, вытесняют продукцию местного сельского хозяйства. Растет число разорившихся крестьян.

Крестьяне Западной Германии все решительнее выступают против военных приготовлений империалистов и «Боннского» правительства.

А. Смирнов.

Во-время доставлять почту

Работа почтальона не сложна, но почетна. Доставить во-время адресату письмо, телеграмму, газету, журнал не так уж трудно, но важно. С почтой приходят к нам новости, радости. Насколько важно получить во-время газету, журнал и другую корреспонденцию знают все за исключением самих почтальонов и работников почты.

С организациями работники почты как-никак считаются и более или менее аккуратно доставляют им почту. Но горе тому, кто выписал газету или журнал на домашний адрес. В редких случаях подписчики во-время получают газету или журнал. Чтобы не затруднять себя почтальоны приносят сразу 2 номера газеты или же один—два номера в неделю.

Бывают каверзы и почище. В село Зырянск, например, «Бурят-Монгольская правда» за 7 сентября пришла всего лишь в количестве 14 экземпляров вместо 26.

За недостающие экземпляры работники почты вывели: 3 экз. «Бурят-Монгольской правды» за 25 августа, 6 экз. «Правды» и 3 экз. «Известия». Такие же вывихи были и в прошлом году. На наш вопрос: «Почему вы не дослали нам номера газеты «Бурят-Монгольская правда» нам с почты ответили: «А у нас не хватило республиканской газеты за 7 сентября, поэтому мы и выслали вам старые газеты».

Кто же виноват в том, что газеты не хватило? Мы думаем только не подписчики. А как думают об этом сами работники почты и начальник конторы связи т. Бурдуковский?

Подписчики надеются, что работа почты будет в ближайшее время налажена и каждый подписчик будет получать во-время ту газету, которую он выписал.

Группа подписчиков.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.